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Le participe présent passif

Le participe présent passif est formé sur la base du présent.
Le suffixe est
{-om-} (-oM-, -eM-) dans la 1¢ére conjugaison
{-im-} (-um-) dans la 2éme.
Exemples : 1ére conjugaison
yBaxarth (‘respecter’) — Prés. yBaxkdio — {uvazdj-om-oj} yeasicdemsiii
HecTH (‘porter’) — Prés. Hecy — {n’0s-0m-0j} Hecomwiii
2¢éme conjugaison

moOUTH (‘aimer’) — Pr. 06110, mo6ume — {I’ub’-im-oj} 1106t

Dans les verbes dagams et ses composés et dans les composé€s en -3nagdms, -cmasdmo
(I.c.), le participe, comme l'impératif et le gérondif présent, est formé sur la base de 1'infinitif :
AaBAeMblii, y3HaBAeMblii.

naBate ‘donner’, Pr. marot, mais {davdj-om-oj} dasdemsiii

Accent : c'est le méme qu'a la 1ére pers. du présent

Limitation de formation :

1. Comme toute forme passive, il ne peut étre formé que sur des verbes transitifs.

2. Comme tout participe présent, il ne peut étre formé que sur des verbes imperfectifs.

- Quelques verbes transitifs indirects, jadis transitifs directs, continuent a admettre un
participe prést. passif. Ex. :

komauaoBate (+1.) ‘commander’ — xomdnoyemwiii

npenmécrBoBath (+ D.) ‘précéder’ — npeowécmayemoiii

pykoBouTh (+ 1.) ‘diriger’ — pykogoodtmsiii

Limitation d'emploi
C'est une forme livresque, totalement étrangere a la langue parlée, rare dans la langue écrite
littéraire. Mais dans un style didactique, elle est d'emploi tout a fait habituel :

paccmampusaemslii HaMH Boripoc ‘la question examinée par nous’
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Participes employés comme adjectifs

La langue courante ne connait que quelques formes devenues adjectifs, comme mOOAMBII
(‘aimé’, ‘préféré’), yBaxaemslii (‘respecté’), etc.

NB : IlIs peuvent étre formés a partir de verbes perfectifs et intransitifs. Tres souvent, il s’agit
au départ de participes présents passifs a la forme négative (correspond au suffixe francais —

able, -ible).

THOOVIMBIIA aimé, préféré
HEBUIUMBII invisible
He3a0bIBAEMBIi1 inoubliable
HE3aBUCUMBIN indépendant

(He)monmycTUMBII (in)acceptable

(HEe)U3MeHIeMbIi (in)variable

(HE)MBICITUMBIN (in)imaginable
(HEe)0OUTACMBIIA (in)habité, (in)habitable
(HE)oLTy TUMBII (im)palpable

(me)mpomokaeMblii  (im)perméable
(me)mpoxomvMeiii  (im)praticable, (im)pénétrable

HECMOJIKAEMBIH incessant
Formules d’en téte de lettres :
Veaowcaemorii

I'nyboxoysaosicaemolii

Certains verbes IPF transitifs n'ont pas de part.présent passif : mucarp



